

АДМИНИСТРАЦИЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ
НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ
ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ ИНСТИТУТ ЭТНОЛОГИИ И АНТРОПОЛОГИИ
ИМ. Н.Н. МИКЛУХО-МАКЛАЯ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК

XIV КОНГРЕСС АНТРОПОЛОГОВ И ЭТНОЛОГОВ РОССИИ

Томск, 6–9 июля 2021 г.

Сборник материалов

*Ответственный редактор
И.В. Нам*

Москва – Томск
Издательство Томского государственного университета
2021

ЧИСТАНОВА Светлана Сергеевна

Хакасский государственный университет имени Н.Ф. Катанова (Абакан), chistanovass2417@gmail.com

ВНУТРЕННИЙ ТУРИЗМ: РЕГИОНАЛЬНАЯ ИДЕНТИЧНОСТЬ, ИЛИ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТЬ

Действующая в Хакасии государственная программа «Развитие внутреннего и въездного туризма в Республике Хакасия» определяет самые перспективные направления туристской индустрии, ее задачи и проблемы. Тенденция, которую олицетворяет собой данная программа, задачи, которые она перед собой ставит, способы, которые предлагает, и, естественно, итоговый продукт – социально-экономическое развитие республики – абсолютно позитивны. Работая со студентами направления подготовки «Туризм», автор неоднократно высказывала уверенность в счастливом будущем студентов, разрабатывала проекты, которые могут помочь студентам сформировать необходимые компетенции, участвовала в историко-культурном форуме Республики Хакасия и др. Эту безоблачную перспективу разрушила экспедиция в Горный Алтай, в ходе которой был проведен экспертный опрос представителей разных слоев населения с целью выявления индикаторов и акторов модернизации. Результаты иллюстрируют ту сторону социокультурной модернизации, когда новая идеология и рыночные отношения, требующие экономической эффективности, приводят к негативным изменениям в повседневной жизни. Современная модернизация в России при возрастающем влиянии глобализации сопровождается качественными изменениями в мировоззренческих установках граждан. Задача современных исследователей состоит в том, чтобы найти способ сохранить культурную идентичность при переходе из традиционного общества в современное.

ШУБЕРТ Вероника Дмитриевна

Национальный исследовательский Томский государственный университет (Томск), onernika@gmail.com

ВСЕМИРНЫЕ ЗОРОАСТРИЙСКИЕ КОНГРЕССЫ КАК СРЕДСТВО КОНСОЛИДАЦИИ ОБЩНОСТИ В ГЛОБАЛИЗИРУЮЩЕМСЯ МИРЕ

Процессы глобализации оказали влияние на взаимодействие общности людей, исповедующих зороастризм, одним из средств консолидации которых являются всемирные зороастрийские конгрессы. На данных встречах происходит активное обсуждение актуальных вопросов, волнующих мировое зороастрийское сообщество. Конгрессы устанавливают контакты между различными объединениями, а также предоставляют возможность обсудить положения, которые касаются веры и представляют взаимный интерес. Эти положения вызывают много споров, а взгляды практически всегда расходятся и колеблются от крайне реформистских до строго традиционалистских. Поиск золотой середины позволяет получить шанс на сохранение общности зороастрийцев без потери идентичности. Места проведения встреч свидетельствуют о всё большем распространении влияния религии: первый конгресс состоялся в 1960 г. в Тегеране, а очередной пройдет в Нью-Йорке в июле 2022 г. и ожидается, что он объединит более 1500 человек со всего мира. Это свидетельствует о сохранении и укреплении религиозного сообщества, которое продолжает существовать, несмотря на географические и доктринальные различия.